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София за първи път посрещна мощи на св. 
Лазар Български

На 22 април Софийска епархия посрещна икона с частица мощи на светия 
мъченик Лазар Български, донесени от манастира „Св. Николай 
Мирликийски“ на о. Андрос, Гърция.

Светините пристигнаха в следобедните часове на деня и бяха положени в 
параклиса „Св. вмчца Марина“ в двора на Софийската света митрополия. В 18 
ч., с лития при пеене на тропара на светия мъченик, те бяха пренесени в 
митрополитския катедрален храм „Св. вмчца Неделя“, където бе отслужена 
празнична вечерня с петохлебие, предстоявана от Негово 
Високопреосвещенство Неврокопския митрополит Серафим.

В края на богослужението митрополит Серафим произнесе слово, в което 
припомни на многочисления народ житието на свети мъченик Лазар 
Български.

„Празнувайки паметта на родни свети мъченици, четейки техните жития, 



внимателно вниквайки в подробностите, осъзнаваме какъв е подвигът на 
онези, които са положили живота си за нашата свобода, защо е било 
необходимо тя да се извоюва – макар и с цената на огромни жертви, и че това 
е най-вече заради свободата на вероизповедта, за да живеем вярата си като 
православни християни. Знаейки всичко това, да почитаме техния подвиг, да 
го пазим и светим в паметта си, да го съхраним чрез преданието в Църквата 
за поколенията след нас, за да се прославя Бог във всички, които са го 
прославили с живота си през всички времена“ – завърши думите си 
митрополит Серафим.

„Подвигът на свети Лазар ни задължава да се стремим към Истината и да 
оставаме в нея, тя оживотворява душите и телата ни – Истината, която е Сам 
Господ Иисус Христос.

Ако в днешно време животът ни се вижда труден, как ще отговаряме, когато 
застанем пред свети Лазар, знаейки какво е претърпял? Не пред Бога, Който 
всичко вижда, но пред този мъченик – най-обикновен човек от село, в една 
млада възраст, никому неизвестен, но знатен и велик пред Бога. Какво ще 
отговорим, ако немарим и небрежим за вярата, за която той е пострадал и за 
духовното богатство и благодат, която Господ ни е дал и с която той победил 
всички страдания и наследил вечния живот. Затова нашите сърца днес се 
изпълниха с благодарност и прослава към Бога“ – сподели в словото си 
Негово Светейшество.

Цялото житие на свети мъченик Лазар може да прочетете тук.
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